

证券代码：603045

证券简称：福达合金

公告编号：2025-020

福达合金材料股份有限公司 关于2024年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

福达合金材料股份有限公司（以下简称“公司”）于2025年4月26日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露了《2024年年度报告》《2024年年度报告摘要》。为便于广大投资者更加全面深入地了解公司经营业绩、发展战略等情况，公司于2025年5月8日（星期四）15:00-16:00在“价值在线”（www.ir-online.cn）举办了2024年度业绩说明会，与投资者进行沟通和交流，广泛听取投资者的意见和建议。现将说明会召开情况公告如下：

一、业绩说明会召开基本情况

公司于2025年5月8日（星期四）15:00-16:00在“价值在线”（www.ir-online.cn）以网络互动方式召开了2024年度业绩说明会。公司董事长兼总经理王达武、董事会秘书蒙山、财务负责人郑丽丹、独立董事方臣雷出席了本次说明会并与投资者进行了沟通交流，就投资者关注的问题进行了回复。

二、本次说明会投资者提出的主要问题及公司的回复情况

在本次说明会上，公司就投资者关心的问题给予了答复，并对相关问题进行了梳理，主要问题及答复如下：

1. 请问公司一季度营收大增的原因是什么？是否是意味着公司营收规模已经进入快速释放期？

答：尊敬的投资者您好！公司一季度营收较去年同期增长37.94%，主要受两方面因素影响，一是公司加大市场开拓力度，市场份额提升；二是主要原材料白银价格上涨在一定程度上促进营收规模的增长。

2. 公司从公司年报和一季度季报来看，公司去年四季度及今年一季度的收入大幅增加，但净利润大幅下降或亏损。这是否有利润调节因素？公司只简单提

到期间费用增加，那到底是哪些费用增加？另外研发费用大幅增长，主要用于什么用途？

答:尊敬的投资者您好！公司严格按照会计准则、监管要求等法律法规编制和披露财务报告，严格遵守并履行信息披露义务。公司2025年一季度亏损主要原因是研发、营销等战略投入增加，转化为效益释放需要一定时间。同时，由于银价上涨，部分产品在3月末存货中体现，尚未实现销售和贡献利润，预计业绩在二季度表现会有所好转，这与往年的情况是相似的。

3. 公司近年以来一直没有进行增发和股本扩张，使公司资产规模较小，负债很大，负债超60%多，银行贷款20多亿，市值只有20亿不到。而公司又在进行东南亚基地建设，成立新能源汽车配件公司，需要大量资金。基于这种情况，建议公司尽快进行增发，扩大股本与资本金。如有更好的并购对象的话，也可以一并进行重大资产重组。请王董事长予以考虑。

答:尊敬的投资者您好！公司积极关注资本市场各项最新再融资政策，并结合公司实际情况综合评估选择适合公司的融资方式。公司未来如有相关计划，会按照相关法规的要求及时进行信息披露。

4. 基于福达合金和浙江光达公司的关系，建议王董事长尽快提议福达合金进行重大重组，将浙江光达公司注入上市公司，不但能尽快壮大公司资产规模，同时双方业务有关联性，可以协同发展。也彻底解决关联交易问题。

答:尊敬的投资者您好！非常感谢您提出的宝贵建议，我们会及时反馈给公司管理层。

5. 为什么不见公司有什么主动市值管理行动？

答:尊敬的投资者您好！公司管理层十分重视市值管理工作，公司将在夯实主业此基础上去探索新的领域突破，以期以良好的业绩回馈广大投资者。

6. 王总您好，请问公司有无重组计划，如果有的话是与哪家公司重组，定于什么时间重组？

答:尊敬的投资者您好！公司如有重大资产重组等重大事项，将严格根据相关规定及时履行信息披露义务。感谢您对公司的关注！

7. 同类公司不管是金属类，还是专用零部件，都大幅度盈利，公司却亏损，这增收不增利，公司领导是不是做假账了，二季度会盈利吗？

答:尊敬的投资者您好!公司严格按照会计准则、监管要求等法律法规编制和披露财务报告。公司2025年一季度亏损主要原因是研发、营销等战略投入增加,转化为效益释放需要一定时间。同时,由于银价上涨,部分产品在3月末存货中体现,尚未实现销售和贡献利润,预计业绩在二季度表现会有所好转,这与往年的情况是相似的。

8.看公司年报,向国外出口的产品收入达到3.18亿,比上年增长30%,特别是毛利率达到21%,比国内业务收入7%的毛利率要大三倍。请问这些出口的产品主要是电接触材料还是其他产品?主要客户是哪些?公司应调整营销方向,主要面向国外客户,尽快提高毛利率,才能为股东做出贡献。

答:尊敬的投资者您好!公司出口产品主要是电接触材料。公司国外主要客户有施耐德、ABB、欧姆龙、西门子等国际电器电子知名企业。近年来公司加大国际市场开拓力度,2024年10月,公司新成立的全资子公司上海致览正式投入运营,未来上海致览将利用独特的区位优势引进高端人才,深入开展国际市场调研,稳妥推动海外战略布局规划,为开拓国际和高端市场奠定坚实基础。感谢您对公司的关注!

投资者可以通过价值在线(www.ir-online.cn)或易董app查看本次说明会的召开情况及主要内容。公司对长期以来关注和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢!

特此公告。

福达合金材料股份有限公司董事会

2025年5月9日